

VAN" gőzmalom társulat

JEGYZÉKE

En kötelezettség nélkül... aprilis hó 18-án Budapesten...

Table with 2 columns: item description and price. Includes items like '100 kiló', 'középszerű', '16.', '15.60', etc.

om és durva korpa árából eddig 5%-től engedmény a...

ó finom Rumot, pt, Theat Theasü... kett József Zelmos.

ajánl... kett József Zelmos. RAKTÁR: pécsi pezsgő-gyártmányainak



GY KAROLY-ház

Előzetes árak: Helyben és postán küldve... Egyes szám 5 kr.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Helyben... Hirdetési díj... Kéziratok vissza nem adandók.

A válság vége.

Az új kormány tehát meg volna. Miniszterelnök csakugyan Szapáry Gyula gróf lett, a ki legalább egyelőre, a belügyminiszeri tárczát is átveszi, míg Teleki Géza gr. eddigi belügyminiszter a kabinetből egészen kilép s helyébe Bethlen András gr. erdélyi főispán jön, a ki a Szapáry avancement-já folytán megürült földmívelési tárczát veszi át. Ha még ehhez hozzá tesszük, hogy Teleki Géza gróffal együtt elmegy a mostani belügyi államtitkár, Tibád Antal is: teljesen beszámoltunk olvasóinknak mindazzal, a mit a kormánypárt vérmes reményű tagjai a válság megoldásának neveznek.

Kijelentjük, hogy ez nem megoldás. Ha csak abban különbözik az új kormány a régittől, hogy Tisza Kálmán a miniszterelnöki széket másnak adta s a Tisza Kálmán rendszere marad a kormányon, a válságnak nincsen és nem is lesz vége mindaddig, míg ez a rendszer utolsó nem lehell. Mindaddig, míg a kormány részéről teljes biztosítékot nem kapunk arra nézve, hogy a nemzet kívánásai a trón számlájánál ezentul híven lesznek tolmácsolva, mindaddig, míg teljes megnyugvással nem várhatjuk, hogy a nemzet vágyai a korona által betöltöttek: a függetlenségi párt álláspontja marad az, a mi volt eddig, kérelhetetlen, megkülönböztethetetlen ellenzéki álláspont.

Ertjük ezt nem úgy, hogy a Tisza Kálmán bukásával programunk, — a teljesen független Magyarország programjának már megvalósulását is vártuk s mert ez rögtön be nem következik, csak azért maradunk oppositív minden további kormány ellenében. Tudjuk azt nagyon jól, hogy addig, míg pártunkat a választások hivatalosan is többségre nem juttatják, a közjogi állapot meg nem változhatik. De igenis megtörténhetik mindaz, a mit a mai közjogi kereten belül is a nemzeti aspirációk nagyobb hatályú érvényesítése körül követelünk.

Az új kormányunk kétségtelenül programot kell magáról adnia.

Azt már tudjuk, hogy a honossági törvény revízióját egyszerűen elő sem akarják terjeszteni. De hát mit akarnak? Válságot megint?! Megkaphatják, megfogják kapni!

Pártunk Tisza Kálmán politikai egyéniségében látta azt a legfőbb akadályt, melyet mindenekfelett és mindenekelőtt eltávolítandónak talált, s melyet eltávolítania sikerült. De ha a helyzet változása csak azt jelenti, hogy az elgördített kő helyébe másik gurult, csakánynk nem fogja kimélni az új követ sem, s le nem tesszük azt kezünkől, míg az előttünk álló utat meg nem tisztítjuk egészen.

Ma még ugyan napi renden nincsenek, de előbb-utóbb oda kerülnek a nagy gazdasági kérdések. Ha jól emlékszünk, Szilágyi Dezso, a ki az új kormány fejének tekintendő, annak idején az önálló vámtérület híveül hirdette magát, s egy évtizednél tovább a gazdasági függetlenség zászlója alatt harcolt. Majd meglátsuk, hogy most, mikor a hatalom az övé, nem látja-e ő is jobbnak elveit félretenni, csak hogy a fejedelmi kegy napján annál jobban melegedhessék.

Az igazságügyi reformok keretét már bemutatta Szilágyi, most azonban még korai volna azok irányában állást foglalni egészen addig, míg meg nem látjuk a képet is, melyet a keretbe akarnak illeszteni. Idegen csenevész növényeknek egyszerű áplántálása ellen, mely a reformokat a nemzeti viszonyokhoz nem alkalmazza, küzdeni fogunk teljes erőnkkel.

hoz nem alkalmazza, küzdeni fogunk teljes erőnkkel.

A közigazgatási reformot is főképen Szilágyi hangsúlyozta, s az új kormány programjában annál nagyobb helyet foglalhat el, mert hiszen Tisza, kinek miniszterelnöksége e tekintetben is feszélyező volt, már eltávozott. Ha a reform csak a buroaucratia behozatalából fog állani, s a unicipalis önkormányzat romjain az állami omnipotenciát akarja felépíteni: utolsó erőnkig a védelmezők között leszünk.

Védünk, s ha kell támadunk tovább és kiméletlenül, mert nem személyek távozása, hanem a nemzeti politika diadala kell nekünk, s míg ezt ki nem vivjük, addig nem lesz a válságnak vége.

B. S.

Belföldi hírek. Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt abban állapodott meg, hogy a honossági törvény módosításra nevezze ragaszkodni fog el foglalt álláspontjához. További magatartása az új kabinet nyilatkozataitól függ. — A Nóra halottja. Nagy-Csergeden (Kis-Küküllő megyében) Ávrám Vaszilie 16 éves leánya, négy napon át lethargikus álomban fektött, melyből felébredvén, pár óra múlva meghalt. — A turini ut elhalasztása. A magyar ifjuságnak Kossuth Lajoshoz tervezett hűsvéti kirándulását egyelőre elhalasztották, a Kossuth engedelmeztől, míg a honossági törvény véglegesen tisztázva lesz. — A horvát tartománygyűlés hetfőn folytatja tárgyalásait. Az ellenzék elhatározta, hogy további elhatározásig a tárgyalásokon nem vesz részt, sem interpellációkat tenni nem fog.

Külföldi hírek. Milán, a volt szerb király allandóan Párisban akar tartózkodni s e célra a Tergholése-utcában levő szállodát tiz évre kibérelte. — Bulgária elismerése. Bulgária fázadozásai az elismerés iránt a portánál ez idő szerint nem birnak kilátással a sikerre. A nagyvezirnek Vukoviccsal folytatott megbeszélése e tekintetben nem volt biztató. — A szerb kormány válság megszüntése. A szerb államtanács kérdésében fölmerült nehézségek megoldatván, Tausanovic visszavonta lemondását, miáltal a válság el van hárítva.

Országgyűlés. A képviselőház tegnap délután rövid ülést tartott, melyen a főrendiházról érkezett üzenet vétetett át s a két ház által elfogadott törvényjavaslatok — ezek között a budget-törvényjavaslat is — legfelsőbb szentesítés végett fölterjesztettek. Ezen kívül két bizottsági jelentést terjesztettek be. Daczára, hogy a tegnapi ülésnek csak a formális actus képező tárgyai voltak, a ház rendkívül népes volt, a mi természetesen a politikai helyzetben leli magyarázatát. A képviselőház ma délután 1/2 óra körül tart ülést, melyre az összes karzati jegyek elfogytak már tegnap.

Tisza bukása. Az új miniszterium tagjai az eddigiek maradnak, azzal a különbséggel, hogy Teleki Géza gróf a belügyi tárczát az új kabinetben nem tartván meg, azt Szapáry Gyula gróf miniszterelnök veszi kezébe, a földmívelési tárcza jelöltje pedig Bethlen András gróf szebenmegyei főispán.

Keddi udvari ebéd. A király öfelsége gr. Apponyi Albertet, ki még mint képviselő soha sem volt meghívva udvari ebédre, kitüntető szíveséggel fogadta s vele hosszabb ideig társalgott. A beszélgetés főképpen az ellenzéki pártok hangulatáról, viszonyairól, nemkülömben a honossági ügyről folyt.

Nagy konsternációt idézett elő a szabadelvű körben a nyiltszivűségéről ismert Károlyi István grófnak öszinte és férfias nyilatkozata, melyet a király előtt tett. Ő felsége kijelentette Károlyi István gróf előtt, hogy egész terjedelmében óhajtaná olvasni azt az el nem mondott beszédét, a mely a Tisza-válságban szerepet játszott. — A gróf készséggel jelentette ki, hogy a beszédet ő felsége rendelkezésére bocsátja. Ő felsége a pártviszonyokról is beszélt Károlyi István gróffal. A gróf kijelentette, hogy ő, ki nem aspirál sem miniszterségre, sem excellenciás címre, magyar öszinteséggel meri mondani, hogy ő felsége eddig nem volt helyesen informálva a pártviszonyokról. Ő felsége megjegyezte, hogy Tisza egész odaadással vezette az ország ügyeit és most becsülettel távozik. A gróf elismerte a miniszterelnök személyének becsületességét, melynek védelmére a múlt

évi véderővita alatt maga is nyíltan sikra szállott, de — jegyezte meg a gróf — nem Tiszáról van szó, hanem a környezetéről, mely a miniszterelnököt évek hosszú során át körülvette s a mely kikiik az ország közvéleményét magára zudította.

A királynak Apponyival és Károlyival folytatott beszélgetéséről érkezett hírek meg jobban felizgatták a külömben is megzavart kormánypártot.

Kormánypártban nyílt elégtelenség van. Az elégtelenség azt kívánja, hogy a párt, mielőtt az új kormány megalakítatik, meghatározza amaz elveket és irány-eszméket, melyek alapján az új kabinetet támogatni hajlandó, mert a parlamentarizmus legelső követelménye az, hogy a többségből alakult kormány a többség politikáját kövesse. A bizottsági tárgyalásokat az elégtelenség a leghatározottabban perhorreskálják, sürgetik az osztályokban való tárgyalást, mely csak igen sürős esetekben volna mellőzhető. A többségnek eme tagjai egyuttal azt is követelik, hogy a kormány minden ciklus elején tudassa a párttal, hogy mit szándékozik tenni, mely javaslatokkal és előterjesztésekkel fog a ház elé lépni. Csakis ily módon válik majd lehetségessé, hogy a kormány és a párt egytt működjenek. Azt is kiköti maguknak, hogy ezentul a kormány ne csak egyes kiváltságosokat avasson be titkáiba, ha ilyenek volnának, hanem mindenről, a mi a parlament elé tartozik, bármily természetű ügy legyen is az, előzetesen értesítse a pártot és kerje ki annak véleményét.

Elhatározottat, hogy Huszár Károly báró közöni fogja e föltételeket Szapáry Gyula gróf leendő miniszterelnökkel, a ki nyilatkozni fog az iránt, elfogadja-e a föltételeket. Ha igen, a miben nem kételkednek, a párt egy hosszabb enunciacióba fogja foglalni programuszert határozatait.

A miniszterelnöki krízis gyorsan halad a megoldás felé. Már megvan az új kormány névsora. De a reszkető delirium növekvőben van, a szabadelvű részvényesek és igazgatótanácsosok sorai közt.

Ezek meg mindig a szabadelvű párt egészének nevezik magukat és mivel az intrikus suttogás, melylyel eleinte célt akartak érni, nem használt, most a leghangosabb kiáltozás rendszeréhez folyamodnak, hogy a szabadelvű pártban minden más hangot tulkiéltsanak. Sorsuk azonban előre látható.

Előbb el fognak rekedni, aztán ki fognak rekedni. Az új kabinet névsora a következő: Elnök és belügyminiszter: gróf Szapáry Gyula.

Pénzügyi: Wekerle Sándor. Igazságügyi: Szilágyi Dezso. Kereskedelmi: Baross Gábor. Vallás- és közoktatási: gróf Csáky Albin. Honvédelmi: báró Fejérváry. Földmívelési: gróf Bothlen András. A király személye körüli: báró Orczy Béla.

Horvát miniszter: Josipovics. Az államtitkárok is valamennyien megmaradnak, kivéve Tibád Antalt, a ki Telekivel megy.

Tibád eltávolítása igen nagy 'hiba az új kormány részéről. Már az is, hogy gróf Teleki Gézát kihagyták a kombinációból, méltán keltett idegenkedést. Mert Teleki Géza kétségtelenül a legkorrektebb módon viselte magát, és a kifogástalan tisztességet képviselte a miniszteri széken.

De ellene fölhozhatták, hogy nem akar maradni; a mit Tibád ellen, aki nem azért lépett te a reform program alapján a miniszteriumba, hogy hat hónap múlva kilépjön: nem mondhatnak el.

Tibád Antal valódi közigazgatási kapacitás és nemcsak az elméletben erős, hanem ismeri teljesen a közigazgatási gyakorlatot is. — Mellőzése semmivel sincs indokolva. Ha pedig netalán a Tibád Antal mellőzése az által indokoltatnék (amiről beszéltek), hogy Tisza az István nevezésekkiből a leggyállyal államtitkárnak, akkor csak annyit mondunk, hogy az új kormány ott kereste stabilitásának lehetőségét, a hol a lehetetlenséget találta meg.

Ma fel egykor lesz a képviselőházban az utolsó ülés, melyen Tisza Kálmán mint miniszterelnök fog jelen lenni.

Mikor az ülés elhagyja, már nem lesz miniszterelnök.

A vasárnapi munkaszünet.

(D) Az arisztokratia lassanként veszít befolyásától, nem a születés, de az érdem, a tudás kezd hódítani. Lassanként veszít az arisztokratia, azért mondjuk lassanként, mert Magyarországon még mindig az arisztokraták vezetnek. Nem is lehet ezen csodálkozni, mert az uralkodó főképpen ilyen tanácsosokkal érintkeznek, — ilyenekkel bocsátkozik eszmecserébe. A mostani kormányválságnál is nem a tehetséges polgári elemét a kabinetnek, hanem egy gróftól biznak meg, a ki már többször lejárta magát, kormányalakkissal.

A silány főispáni intézményt még rosszabbá tette Tisza Kálmán, kit a nemesis utófért; dicstelen volt kormányra jutása, éppen olyan csunya bukása. Ő kizárólag főurakból alkotta ezen gárdát, melynek feladatává tette az engedelmességét és meghunyászkodást. Nem méltóság volt többé a főispánság, hanem korteshivatal. Nem nemzeti tisztviselő volt többé a főispán, hanem a kormány engedelmesség megbízottja, kormány-hivatalnok.

A főispán urat csak úgy mozdítják vala el, mint az utolsó vasuti tisztviselőt, ha kortes-érdemeket nem szerez és szabadnak nevezett szavazati jogát nem a kormánypárt érdekében érvényesíti.

Ezen példa mellesleg említté bizonyítja fentebbi állításunkat. A főúr született miniszter, született főispán, azaz minden istenkessy elméből.

De szerencsére demokratikus szellő kezd lengedezni a 20 ik század küszöbén. Kezdi a népek belátni, de magok az intéző hatalmak is, hogy nem a születés, de a tudás, az érdem méltó arra, hogy a társadalom vezetésében döntő befolyást gyakoroljanak. A 19 ik század uralkodó eszméit a 20-ik század halomra dönti. Mindég folt gyanánt fog a 19-ik század testén az agyondolgoztatás a ténye lebegni és a társadalmak, a népek csak akkor fognak szabadabban mozogni, egészségesebben fejlődni, ha a munka nemesíteni fog, nem pedig ölai.

Igenis, a munka nemesít, de egyszerűen mind ő! Azok a körök, melyek a munkásosztály sorsának javítására törekvő mozgalomban ékeltlen hangon odakiáltanak, mire való a vasárnapi munkaszünet, a munkaidő meghatározása, hiszen a munka nemesít? Vagy hipokriták, vagy önzők, vagy pedig tudatlanok.

Hiszem ha a munka nemesít, akkor a rabzoltság felszabadítása haszontalan dolog volt, akkor a népek szabadsága tres ábránd, mert hiszen a szolgaság munkával jár, tehát nemesít.

Az éremek két oldala van, az egyik fényes, a másik sötét. Ha megfordítva állítjuk fel a tételt, ha azt mondjuk, hogy a tétlenesség ront, ez ellen senki sem argumentálhat, mert mindenki tudja, hogy az ember testi és szellemi erejét csak úgy gyarapíthatja, a haladást csak úgy biztosíthatja, ha testének és szellemének tápot nyújt, ha foglalkozik. De ha ezen táplálék oly bőséges, hogy meggörnyed alatta, akkor bekövetkezik ökvetlenül az undor, miat a gyomornál, melyet bőséges és emeszthetetlen dolgokkal rakunk meg. Tehát a túlfeszített munka csak úgy vezet elzűlésre, mint a telenség, a testi és szellemi erők csak úgy eltoppannak, el-satnyulnak a túlságos munkában, miat a tel-lenségben.

Ezért üdvözöljük azon mozgalmat, mely a vasárnapi munkaszünetet irta zászlajára, még jobban üdvözöljük azt, mely a munkaidő maximumát irtá fel.

Lehet, hogy találkozik köztünk olyan ember, a ki oda kiált, hogy Magyarországon a munka-üdvözölés értékező idő eldőt való dolog, nálunk megterhelés még nem létezik.

Nem úgy van. Már minglunk részben meg van a modera kultúra, részben maj-moljuk a külföldet, főképpen a németet, tehát egy két tized múlva csak ott leszünk. Mi az ipari és kereskedelmi téren csak úgy meg vagyunk terhelve, mint az iskolai téren, testi erők túlfeszítése csak úgy érezhető már, mint a szellemi erőknek.

Ezen állítás igazolására csak egy példát említek meg a sok közül. — A mi kereskedő osztályunk, mely a földmívelés és iparszerűsítés után a legnépesebb, nyög a megterhelés sulya alatt. Nem ösmér vasárnapi szünetet, nem ösmér még kevésbé köznapit pihenést. A biblia symbolumát, az istenségnek hat napi teremtés után heted napon való pihenését, a mi kereskedő osztályunk nem találja érdemesnek az alkalmazásra. Csak úgy dolgozik vasárnap, mint köznap.

A vasárnapi munkaszünet kényszerre tehát nagyon ráér a kereskedőkre, éppen úgy, mint más halandókra.

gyei közgyűlés. A debreczeni egye tavaszi rendes közgyűlést tartotta meg — Dávidházy Bernáth István egyházmegyei elnök — a debr. presbyterteremben. Az esperes imádság szövegét az előző közgyűlés tárgysorozata és a megyei egyházmegyei változások egyhangúlag tudomásul vették. A czeplé-utcai lelkészválasztást az első választás eredményére nem volt mód a választást megújítani. A választás eredménye nem volt kedvező, mert a czeplé-utcai lelkészválasztásra megválasztották a czeplé-utcai lelkészt, a czeplé-utcai lelkészválasztásra megválasztották a czeplé-utcai lelkészt, a czeplé-utcai lelkészválasztásra megválasztották a czeplé-utcai lelkészt.

Az erdélyi magyar közgyűlés Debreczénben március 13-án délután 2 órára kezdődött. A közgyűlés elnöke a debreczeni érseki palotában tartotta meg a közgyűlést. A közgyűlésen részt vettek a magyarországi és az erdélyi magyarországi képviselők. A közgyűlésen a magyarországi és az erdélyi magyarországi képviselők részt vettek. A közgyűlésen a magyarországi és az erdélyi magyarországi képviselők részt vettek.

... helyét s az utat ugyszokókolom ismeretlenül israjtatok. Szerető nővéred... helyére borult hangosan sir... oly messze, és annyi... leányom, — szolt ő hatá... is pakolta már ruháidat... veled egy hónapig. Lá... is itt hagyom, Klára ba... vállalta végeztetni he... megszünetel engem sze... halok fájdalomban. Meg... balni gyermekem; ne... zúból viszlek én innen... beláthatod, akar meghal... maradjon, nekem itt... szerencsétlen viszony... kell lenni. Aztán, hogy... György falvát, ide nem... emiről maradt rám M... kétség, csinos házam s... erbe van adva; jövő... a viszlek; letesszem h... falvacskát. Fájdalom... ytam temettetni mag... remény marad. Éa sze... czára ez eseményeknek... ulás szükségese, és ezt... kéreben megtalálod. Ó... azon női körbe, melyből... sé kihoztálak, tanul... a nőnek legszebb, leg... a, ha birja. Nagynővé... kedvébe, gyermektelen... örökösöje. — Mind... gondolat, irunk egy... lva ismét hazahozlak,

ette le, M á r k Endre márczius 15-ike emlékére 500 frttal örökös alapító tag lett, ebből 100 frtot azonnal lefizetett, a többi 4 év alatt fizeti le. Idéig körülbelül 1000 frt folyt be a fiók-egylet pénztárába a Nemes Kálmán 1000 frtján kívül. A tagok száma ez idő szerint: örökös 4, alapító 54, rendes 448, pártoló 137. A fiók-egylet tehát igen életre-valónak ígérkezik.

Dalestély. A debr. dalárda sikerült dalestélyt rendezett tegnap a Szikszay-féle táncsteremben. E dalestélyen csupán magyar dalokat énekeltek, a közönség nagy tetszése mellett. A dalokat többször megújították — Legjobbban tetszett a közönségnek a „Rákóczy induló”, melyet R á c z Károly kitünő zenéje mellett énekelte el a dalárda. Ezután tánczra kerekedett a fiatalok s meg sem állott kiváló-gos-kiviradig. A négyest 30 pár tánczolta. A jelenvolt leányok névsora következő: Kállay Mariska, Pápai Etelka (Nyiregyháza), Beyler Lujza, Oehm Berta, Jeney Aranka, Nagy Irma, Krisztiani Etelka, Bauer Málcsi, Makó Juliska, Sebess Mariska, Gaszner Ida, Manó Anasztázia és Irma, Kovács Berta, Erdős Rezsini, Bényei Szidi, Kovács Paula.

Kinos halál. A szülői gondatlanság ismét megrendítő következményeket vont maga után. Bolha István kétszáz-ötven 3547. sz. házában lakó gazda másfél éves Sándor nevű fia tegnap a konyhában játszott a sütő körül, melyen víz fött egy nagy fazékban. A kis gyermek, kire senki nem vigyázott, felkapaszkodva a sütő párkányára, megfogta a fazék fülét s midőn megegette a kezét, ijedében magára rántotta a fazekat. A forró víz végig ömlött a gyermekre s teljesen összeégette a testét. Azonnal orvost hívtak, ki azonban már nem tudott segíteni, mert a gyermek súlyos égési sebeiben 24 óra alatt iszonyu kínok között meghalt Holnap el is temetik szegénykét.

Száztizennyolc bűneset. Az annak idejében nagy feltűnést keltett Morvai Károly-féle több rendbeli hivatali sikkszászi és okirat-hamisítás, valamint csalások ügyében holnap kezd meg a helybeli kir. törvényszék a végítárlást, melynek különösebb érdeket kölcsoanos az, hogy a vádlott az illeték-nyilvántartási hivatal főnöke volt, a ki egy látványt, tévesen hitte, hogy kortes-üzemi folytán a terhére rótt kólkánások következményeitől megszabadul. Száztizennyolc esetben emeltek ellene különböző felek a fennjelzett bűncselekmények miatt panaszt, s a kir. kuria 21 eset miatt jogerősen vád alá is helyezte.

Színház. Tegnap „Pepita”-t adták szép számu közönség előtt. Az előadás összevágó volt, a színészek kedvvel játszottak, miert bőven kidermelték a közönség tapsait. Legjobbban tetszettek Kopácsi Juliska és Balassa (Don Gaspar). — Ma Ellinger betegsége folytán Bartók Lajos ismert drámája „Thurán Anna” kerül színiara a mára hirdett „Örök törvény” helyett, melynek holnap lesz a premierje.

Kopácsi Juliska jutalomjátéka iránt általános az érdeklődés varrossert, hiszen a ki ösmeri Kopácsi Juliska rohamosan izmosodó tehetségét, hogy ne érdeklődne? Itt kezdte pályáját színpadunkon, itt látjuk fejlődni — ő tehát egészen a miénk, az ő dicsoége a mi dicsoégünk is! Jutalomjátéka „Pepita” cz. kedves operette lesz, melyben nem Fredro kapitányt, mint eddig, de a czimszerepet fogja játszani, mi színtérnyagban növeli vasárnap jutalomjátéka érdekességét. Abban kétkedni sem lehet, hogy Kopácsi ennek a szerepnek is jól megfelel, de hát Fredro kapitányt oly kedvesen játszotta már, hogy el sem lehet gondolni, mert hagyta oda hátulul a kitünő szerepét?

Meghívás a „Hatvan-utcai gazdaság” f. évi márczius 16-án, d. e. 10 órákor a város háza nagytermében tartandó évi rendes közgyűlésre. Tárgyak: 1. Jelentése a választmányának a m. 1889. évi évről. 2. Pénztárnoki és számvizsgálói jelentése a múlt 1889. évi pénztári állapotról s ennek folytán a pénztárnok felmentése. 3. Jelentése a hatvan-utcai mester-utcai tehenartó gazdák pénz-alapjának mikénti állásáról és a tehenelgelő bérletéről. 4. Költségeloirányzat a jövő évre nézve; továbbá a tisztviselők tiszteletdíjjal, eljárási és császkák fizetéseinek 3 évre megállapítása s ennek folytán a kivétési kulcs meghatározása. 5. Három számvizsgáló tag választása az 1890-ik évre. 6. Tisztújítás. Elnök, felügyelő, pénztárnok, ügyvéd-jegyző és 16 választmányi tagnak 3 évre választása. Kelt Debreczenben, az 1890. márczius 1-én tartott választmányi ülésből. Tisztelettel Komlóssy Arthur, utcaigazgatósi elnök.

Halálozás. Beregszászban f. hó 10-én hunyt el életének 80-ik évében id. Szigei Vass Antal, Beregvármegye volt t. fő-ügyésze, törvényszéki ülnöke, utóbb Beregszász város árvaszéki ülnöke. Az elhunytban Dr. Vass Antal debr. kir. aljárásbíró nagybátyját gyászolja. — Id. Vass Antal Debreczenben végezte iskoláit s mindig örömmel gondolt vissza Debreczenben töltött éveire. Klasszikus műveltsége, egyszerű magyaros romantian erkölcsi számos tisztelöt szerzett neki. — Nagy családöt, több gyermeket, számos unokát és dedunokát hagyott hátra. Temetése tegnap történt Beregszászban, a közönség nagy részvéte mellett. Béke hamvaitat

Nem elég egy baj. Legutóbb böszörményi gazdájától szökött meg Budai József de uttalan nem elég ügyesen, mert a gazdája addig-addig kutatta holletét mig Debreczenben elcsipste s rögtön átadta a rendőröknek. Budai József több értékes tárgyat lopott el gazdájától, de már egyet sem találtak nála a megmozás alkalmával. Zsebei azonban nem voltak üresek — négy csomó szűz dobnány került elő azokból. Így még a finánczokkal is meggyült a baja Budai Józsefnek. Egy róka-ról két bór!

Weinberger Mihály és Farkas Menyhért, akik védők, Eötvös K. személyében találkoztak, ugy egyeztek meg egymással, hogy miután a temesvári latri- király végítárlása f. hó 18-án lesz, a földesi uzsorás-fejedelem ügye, mely mint már megirtuk, eredetileg 20-ára volt kitűzve, csak 24-én kerül végítárlás alá.

A „Debr. orvos-gyógyezzerész-egylet” f. 1890. év márczius hó 15. napján délután 5 órákor az egylet helyiségében rendes havilét tart. Tárgyak: 1. Előterjesztés az „orvosi kamarák” tárgyában. 2. Értekezés két intermitens larvata esetéről. Előadó Dr. Tüdös Kálmán. 3. Esmeszerő a hygiamáról. 4. Folyó ügyek. Dr. Sárváry Gyula, egyleti alelnök.

Piaczi árak. Az 1890. márczius hó 11-én megtartott hetivásárról.

1 Mm Buza	8,60—8,40—8,20
1 „ Kétszeres	8,00—7,90—7,80
1 „ Rozs	7,60—7,30—7,00
1 Mm Árpa	7,00—6,80—6,60
1 „ Zab	7,60—7,40—7,20
1 „ Tengeri	5,20—5,10—5,00
1 „ Köles	4,80—4,50—4,20
1 Zsák Burgonya	1,20
100 ^{kg} Szalonna	45,00—44,—43,00
100 ^{kg} Háj	47,00—46,—45,00

A feleség és még valami. Az örök úde humorú bíró előtt megjelenik ma d. e. F... Ignác, egy töpörödött kis emberke és buspanaszba fog.

— Nagy veszedelemben vagyok tekintetes ur.
— Mondja no.
— A napamasszony...
— Vagy ugy!
— Igen a napamasszony nem engedi hozzáam a feleségemet.
— Hát ez a nagy baj?
— Ez.
— Sajnálom. Jó ember, az asszonyt nem kényszeríthetjük magához, ha nincs kedve.
— De kérem, hisz' a feleségem.
— Tudom.
— Meg vagyok vele esküdvé.
— Elhiszem.
— Aztán meg valami, elvitte a 120 forintos takaréktári könyvet.
— No ez már valami. Holnapra majd megidézem.

A kis ember talán azzal is beéri, ha a reklamált asszony képviseletében megjelenik a betéti könyvecské.

Husarak megállapítva s bejelentve 1890 márczius 12-től 19-ig. 34 kr. Rácz Gy. nel Czepléd u. 2599 sz. a. Bacsó Jánosnál árok u. 676 sz. a. 36 kr. A meszaros tarsaságnál csapo u. 240, kut u. 2323, pía u. 687, könyök u. 574 sz. a. Rácz Györgyvel var u. 358 sz. a. 40. kr. A meszaros tarsaságnál hatvan u. 1442, hatvan u. 1519, mester u. 1111, rózsater 10, rózsater 10, rózsater 10, rózsater 8, rózsater 11, sas u. 2, sas u. 3, várad u. 2121, miklós u. 2077, barány u. 2285, csapo u. 295, czepléd u. 57, rózsater 12, rózsater 16, és egyháztér 345 sz. a. 42 kr. Ifj. Ungvári Andrásnál piac 1 sz. a. czepléd u. 55 sz. a. dedó u. 125 sz. a. 44 kr. a három izraelita meszaroszekbe a piaczon. Jegyzet: ifj. Ungvári András három székében 1 kiló hus ayomaték nélküli 8 krral drágább.

Egy pár cipő regénye. Egyik helybeli cipésznek a mult hetekben cipőt csináltatott egy miklós-utcai szobaczius. A cipő el is készült s a leány megelegetve zárta el a ládájába. Vasárnap délután azonban kiakarta csipni magát, s mikor a cipőre került a sor, nagy örömmel nyitotta ki a ládat, de vége szakadt a jókedvének hamarosan, mert a pár cipő eltűnt nyomtalanul. Hiába kutatta, nem birt a nyomára találni. Végre maga is bele nyugodott, s ugyanazon cipésznel megrendelt egy másik párt, mely csudálatos gyorsan el is készült. A szobaczius alig vette az új cipőt a kezébe, meglepetten kiáltott fel, hogy az új cipő ug y a n a z, mely a ládából eltűnt. A mester öltö-hatolt, de a leány nem tágitott, s kapitány elé vitte az ügyet. A II. ker. kapitányság megindította a nyomozást, s kitént, hogy a mester egyik legénye szeretője volt annak a szakácsnénak, ki a szobaczius-sal együtt szolgált. Könnyen kitalálható, hogy mint jutott vissza a mesterhez a cipő! A vizsgálatot még nem fejezték be teljesen, de a szobaczius nemsokára vigan tánczoltat majd az új cipőben, mely különös módon került vissza hozzá.

Letartóztatások Mint mindennap, ugy ma is történt néhány letartóztatás. Ugyanis a rendőrök letartóztatott egy szolgálatnélküli csavargót, egy tolonczot és egy közbötrányt okozó egyéat.

Márczius. Azt gondoltam, hogy ugy érkezel meg, mint egy pajkos, mint egy szézes gyermek: kuszált hajjal, piros pozsgás képpel s csinalsz bolond idöt — esóvel, hóval, darával vegyessen. Tudtam, hogy csipős a lehelelet, hogy fanyar a mosolygásod, hogy pajkos a kedved, hogy léha az erkölcsöd és hebeburgya a virtusod, — de hogy túltégy az öreg bundás téli hónapokon, már ezt nem teleteztem fel.

Márczius, te a szabadság hónapja vagy. A te sugaraid tépik szét a tél lánczeit és a te fényed világítja meg a börtönök sötétjét. A te meleged töri szét a fagyos jég kérgét és a te lehelelet indítja szabad lüktetésre a sziveket. Széttéped a láncokat, meggyilkolod a zsarnokot s a szabadság lobogóját magasra emeled, hogy lássák a népek főséges repülését s tanulják meg utálai a csuszást ott alatt a porban.

Még nem ebred fel hatalmas tetteröd, Márczius. — Fényes hideg, sudaraid landakadt s olyaa vagy mint egy pápaszemés didérgő téli hónap, a melyik rideg, egyhangu, unalmas.

Nincs az égnek szelid derűje, nincs a földnek kellemes zöldje, nincs a légnak tiszta fénye. Mikor érkezett, téli alkonyat lepte be a tájat s a merre eláttam lomha, szürke hófeleiek gomolyogtak a magasban, sűrűn elfedve az ég mosolygását s előidézték azt a kétes komor homályt, hol a tündő lélegzete megnehezül s az agyra csendes borulat száll.

Lassu északi szél löbbenté meg hideg szárnyait, mintha a bundás fellegetől lopott volna el egy-egy széles hópelnyét, gyorsan röpitte kesztül a házak tetőin. Tul ledobja s ismét magasra iramlík, hol szilaj kezekkel ragadja meg a lusta felhő zumarás üstökét. Megrázza, össze vissza tépi s tele marokkal szórja alá a ragyogó hó pikkelyeket, melyek esőközben ciklik-czakkos vonalokbanszövik keresztül egymást, hogy mire a földre érnek mintegy patyolat vízszinteritotakarják be a vén föld szendergő arcát.

Es hiába érkezett meg a kikelet első hónapja, mert a természet kezén meg rajta a rabbiincs, a föld szemén rajta a hideg takaró A sovány rügynek nincsen tavaszi bizása — nem duzzad meg kövérem, hanem összetöppörödött mélyed a vékony ág rovátkáiba. — Egyetlen évelő növény, egyetlen friss hajtás a legverőfényesebb oldalon sem mutatkozik. Hol van a tavasz legelső hírnöke: a szelid hóvirág. Még pihen. A fagyos földréteget nem tudta átörni.

Gyorsrabu acélos izmu vadak, morogván usznak a nagy hóban, mely sanaryu tavaszt hirdet nekik. Nincs meleg sugár, a mi felebrezze az alvokat, nincs friss hajtás, mi öröme tüzelje az állatvilág küzdő proletárjait.

Még az utcán, udvaron a szemétdombon keres sovány hulladékok a havasi pinyt, a bubos pacsrta, a sármany, kik közé szemtelen tolakodással furja be magát a kopott demagor veréb.

Es hiába nincs rügyöz fa, hiába nincs friss hajtás a vörhenyes avarnak, hiába gubbaszt némán, csupasz ágon a madár, — még is egy reszkető sugár, mely a szürke felhők tömött sorain csap át, egy pillanatra felvillanyozza a vért, megdobogtatja a szivet, s a játási tündér képzelet, megszagattja a vizek jégkérgét, virágot rak a havas mezőkre s a téli nyomasztó csendben ugy tetszik mint-ha hallandó, hogy miként riadoz a szabadság harsónája.

Es hiába kötőd be szeméit a szabadságot sovárgó népek, hogy a sötéthe járjon, hiába altatód el, hogy elveszítse lelke az egyensúlyt, mert, ha elérkezett a népek kikelette, megerintette a feltámadás lehellette. Ha halja a szabadság hívó szavát, letépi a béköt, szétrugja a börtön falait, ledönti a zsarnokok trónusait s oda emel olozpot, neked nepek verével keresztelt, felavatott és megszentelt szabadság!

Közleg márczius idusa! Vigyázzatok ti gögös, ragyogó, hideg hópikkelyek, ti fejedelmi zsarnokok, kik a természet verükletésére vertétek a béköt, kik a természetet hideg fagyos börtönfalak közé zártátok!

Nem sokáig csillogtok a hatalom polczán, jön a kikelet, melynek egyetlen fuvallatára fekete, csunya sárrá lesztek, melyben nem látszik többé a fénynek egyetlen sziporkája sem!

Sebesi Samu.
x A legnagyobb áruház. Levelézünk a következőket írja: A napokban jutott kezeim közé Storch Emil hazánkfiának a Bécsben I. Salzhorgasse 1. sz. a. létező hírneves áruszállító cég tulajdonosának új nagy és képes árjegyzéke. Habár e nagy áruház óriási kiterjedéséről és sokoldalúságáról már gyakran hallottam, mégis elámultam e katalogus gazdag tartalma, bannulatos olcsó árai, realis üzleti elvei és szolid szállítási feltételei fölött. E katalogus meg érdekes olvasmány is mondható, fiatalnak és öregnek, szegény és gazdagnak, uraknak és hölgyeknek. Az egyszerű pör, a szegény munkás égy megalája ott szintélegletli cikkeit kelőben megmagyarázva, mint minden állásu jómódu poigr és a fúr. Ez a sokoldalúság valóban nagyszerű, és ez a katalogus több mint 100.000 példányban küldetik szét és kívánatra bárkinék ingyen és bérmentve bocsátatik rendelkezésére. Itt találhatók üveg, porcellán és majolicaárúk, úri- és gyermekruhák, ilyenek gazdák, munkások és munkások számára, úri és női ruházatok, Creton, selyem, atlasz, vászon- és fehérenemű, úri, női- és gyermekfehérenemű, háztartási tárgyak, uti-, dohányszó- és vadász-eszközök, kézi táskák, himző munkák, gyapjukendők, tricót-árúk, úri- és hölgykalapok, sapkák, cipők, férfi- és női-harisnyák, Jäger-féle árúk, gallérok és kényes, asztali készletek, ággyterítők, lótakarók, keztük, illatszerek és szappanok, kelengék újszülöttek számára, kostümek, tavaszi és nyári ruhák, czérna és pamut, derékfűző, butorszővetek, butorok, szivarkahüvelyek, evő eszközök, esőköpenyek, tüzmentes kazetták, plaidok, hálókötösök, nap- és esernyők, ablakfüggönyök, nyak-kendők, diszmutáruk, gyermekjátékok, fali- és zsebbórák, még pótkávé, thea, rum, cognac és jó valódi palackborok is és miután ez áruház keresi tulajdonosa a nagy fogyasztásban nem használát, mind ezen árúk szolidak és bámulatos olcsók. Azt hiszem, hogy mindenkinék szívességet tettem, midőn ez árjegyzékre figyelmeztettem. — Egy levelező lapba kerül és a ki kívánja, azonnal megkaphatja.

Biztos gyogyhatás. Mindazok, kik rossz emésztés vagy székeskedés következtében, fel-felnyúdosásban, szorulásban, főfájásban, égyégyínyban vagy egyéb hajokban szenvednek, a valódi „Moll féle seiditiz porok” használata által biztos gyogyulást érnek el. Egy doboz ára 1 frt. Szétküldés naponta utánvéttel Moll A. gyogy-szerész és cs. k. udv. szállítótól Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyogyeztetárakban határozottan Moll A. késsátménye, az ő gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

Legujabb.
— A „Debreczen” eredeti távirata. —
Az új kormány.
Budapest, márcz. 13. (Feladatott d. u. 2 1/2 órákor, érkezett 1/4 órákor.) A mai ülésen a képviselőház karzatai zsufoilag tömve voltak s a képviselők csaknem teljes számmal megjelentek. A kormánypart tüntetni próbált, de lelkesedése nem adott igazi hangokat. — Az ellenzék, mely várakozó állást foglalt el, leginkább a Tisza szavai érdekelték. — Az ex-kormány-elnök csillaga a mai nappal letűnt.

Budapest, márcz. 13. (Feladatott 3 órákor érkezett 4 órákor.) Tibad államtitkár távozását politikai körökben nagy veszteségnek tartják. Általános az a vélemény, hogy a Szapary-kabinet öszmel tovább nem tarthatja főt magát.

A mai ülés.
A Sándor-utczán nagy néptömeg tolong, a karzatok rogyásig telve vannak. Az ülésen mintegy 350 képviselő van jelen. A kormánypart nagyon izgatott.

Elnök az ülést 1/1 órákor megnyitván, az ellenzék Telekyt beléptekor tüntetőleg eljenzli. A fekete ruhába öltözött Tisza bejelenteli lemondását. (Poionyi közbekialt: Eljen a király!)

Elmondja a lemondás okait. Közte és a kabinet tagjai közt niacs eltérés semmiben, de mivel a Kossuth-ügyben ő ígéretet tett, melyet beváltani nem tud, inkább távozik. Nem keres kibuvót, nem akar szószög lenni. (N e v e t e s.)

Kéri az új kormány bemutatásáig az ülés elnapolását. Irányít a kormánypart nem akarja meghallgatni. Pulszky a szót kéri töle megvonatni, elnök azonban megengedi a szót.

Irányi felsorolja a 15 év mulasztásait, a Tisza elvtáradását, közjogi és kögazdasági érdekeit eljásztását, a kortes-politikát, a vesztegetéseket és erkölcsi súlyedést. Tiltakozik Tisza gyauusitásai ellen. A függ. part loyális a király iránt, — de ezzel öszes egyeztetethető a Kossuth iránti háláérzet. Nagy merészeg tehát a függetlenégi pártot gyauusitanai. — A kormánypart tombol és zajong. Végül Tisza szolt röviden, a védelmet későbbre tartva fent. Az ülés a: új kormány bemutatásáig elnapoltatik.

SZERKESZTŐI POSTA.
D. S. urnak, H.-Böszörmény. A kért számmal, mivel lapunkat a kormány-válaságról szóló hírek következtében elkapkodják, nem szolgálhatunk.

Debr. színház.
Holnap, pénteken, márczius 14-án: pártatlan bérletben, itt először:
Örök törvény.
Csiky Gergely új színműve.
Előkészületen levő ujdonságok: „Hun utódok.” Regényes színmű Várady Antaltól. „Nánia” népszínmű Folinusztól. „Ember komédiája” énekes parodia Végh Istvántól.
Főszerkesztő: Színay Gyula.
Felelős szerkesztő: Kósa Barna.
Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.
Kiadó: Kútsai Imre.

Dr. BORBÉLY IMRE

fogorvos

med. universalis. Lakik Piacz-utca 1711.

Rendel: d. e. 9-12-ig
d. u. 3-5-ig

Előírása után készült fogpora, szájvize, fogkefeje kapható helyben az összes gyógyszerárakban, Szentkirályi és Kalenja diszmi, Beke László női-divat üzletében.

Főraktár Muraközy: gyógyszerár.



A t. közönség figyelmébe!

Van szerencsém a t. közönség becses figyelmébe ajánlani, hogy néhai férjem által kezdett

Czég- és szobafestő

üzletemet továbbra is fentartani és folytatni óhajtom, s az ehhez szükséges munkaerővel és anyagokkal magamat minden kívánalomnak megfelelőleg be rendeztem.

Midőn a nagyérdemű közönségnek tisztelem iránt tanúsított pártfogását a jövőre is kikérem: ajánlom magamat minden e szakba vágó munka gyors, jutányos és lelkiismeretes elkészítésére. Debreczen, 1890 márczius hó.

Mély tisztelettel

özv. Sipos Gyuláné.

Lakásom: czegléd-utca 2579 szám.

Kiadó ház

és FÖLDEK

A nap-utczában levő 2500. sorszámú ház, egész nagy udvarával, május 1-től kezdve több évre kiadó. Ugyanezen tulajdonosnak, a volt szentannai csürhejárás területén levő, 28 osztályozott köblös földje es a szepesi pusztán, 16 nyilas első osztályu földje, 1890 október 15-től kezdve, több évre kiadó.

Értekezhetni czegléd-utca 48. szám alatt, a tulajdonossal.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyárjegye, egy sas és MOLL A. sokszorosított czége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altastbajok, gyomorgörce, nyálk, gyomorfés, székrekedésnél, májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségekben. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárakban.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Új foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívvelyes „Isten fitness meg“-et mondok erre; ezek a gyomrot jóvá és a főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Steinko P. J. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL FELE FRANCIA BORSZESZ ES SO

Legjobb bedörzsölő-szer

köszvény

csúsz

és minden

meghülési betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat közhvény, csúsz, mindennemű testfájdalmak és bönulásnál; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vizsel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg dra használati utasítással 90 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerárakban és anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs. Kifőnő Moll-féle francia borszesz és sója vidéken nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Dr. Rothschnek gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Kaienda, Gerőbi Fülöp.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI

MUNKAK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDAJA
Debreczenben, Főpiacz, Sz. Nagy Karoly-ház. — Ajánlja magát mindentelē

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKAK
gyors és pontos elkészítésére.

Elvállal: tankönyveket, hírlapokat, folyóiratokat és rovatozott iveket,
ÉT-, BOR- és ÁRLAPOKAT; DISZMŰVEKET
arany, ezüst és szinnyomatban;
diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETESEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KUTASI IMRE
könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz

Debreczen, 1890. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

SZ. NAGY KAROLY-ház.

1890.

Előzetes
Helyben és p
Egy évre . . .
Egy évre . . .
Egy évre . . .

Előzetes
Helyben és p
Egy évre . . .
Egy évre . . .
Egy évre . . .

(*)
nal hasadás
zetet a
évtizedes
totta. —
idusa nagy
gyarnak, m
száll gondl
nagy napj
önkéntelen
annak a s
emlékezetét,
eseményével
mérni alig
hatná — j
Bokon a
ságra vert
szellemi, a
emez az el
zuta szét.
lemzi amaz
Legye
1890-ik év
méltatásán
A sze
mely a ny
dóvde 182
nelemnek e
— azon na
melynek
ma. A ma
dótsége
császári sz
fejdelmi s
dicsőségn
kel a lá
alatt állot
seletet
magyar
hervise
got, az
bágyásá
nemzet m
rangra
gal fölru
ságc, tes
tulátumait
fogva, a ne
egyik jelen
A mé
tetés, a m
társága Pe
zetve, a h
sének ünne
a már csa
ben lefekte
fiának élve
bár — me
Ez ör
mult e nag
száll —
hálás emlé
nál előtér
óriásának,
leghűbb fi
szóló esem
lelkehez, le
mint okoz
Zárjuk
Öt, ki elt
nak, népe
Zárjuk sz
törpe koru
jogtól, m
junknak.
Es n
márcziusát
közönlött
papaui to